



刘九忠老人(左)最爱坐在村口,跟比自己小几十岁的老头唠嗑。

家有老“表哥”,102岁

文/片 本报记者 陈文进 刘涛
见习记者 于雪莹

头戴一顶鸭舌帽,眼挂一副平镜,手佩一块机械表,102岁的刘九忠每次出门,都是这身行头。

刘九忠是滨州市惠民县麻店镇堤口刘村人,虽然年纪大了,但爱打扮自己的心性却一点没变。儿女们说老人年轻时喜欢干净,特别爱美,老了之后,每天早上洗脸刷牙梳头全都是自己来,一样都不能落下。

1912年,老人出生于堤口刘村一个普通家庭。早年参加过军,退伍后一直在村里担任生产队长二十余年。“当时有四个生产队,他所带的队,工分是挣得最多的,队员干活也是最勤奋的。”老人的小儿子刘永信说。

自年轻时起,刘九忠对吃喝从不挑剔,最喜欢吃的是自家烙的大饼和馒头,从不出去买着吃。现在他的胃口仍然很好,每顿饭能吃一个馒头、喝一碗稀饭。

老人身上从不缺钱,赶大集的时候,他喜欢搭村民的顺风车去,每次都要买点新奇的玩意。“手上戴的表,还有那副眼镜,都是他自己买的。”刘永信指着老人的眼镜说,这可不是老花镜而是平镜,因为感觉戴上有文气,他已经戴了两年。

说起这副眼镜,老人刚买时不好意思戴,每天晚上睡觉时,才偷偷地从床头拿出来戴上。“后来被我们发现了,他干脆就天天戴着了。”刘永信说,老人爱美,更爱手表和眼镜,“每天时不时撸开袖子看看时间,甭提有多美了。”

刘九忠喜欢表的程度非常人能比,这些年来他换过的表已经有十几块了。前些年,他偏爱款式时尚的电子表,近年来对机械表特别钟爱,他几乎每次赶集都要光顾钟表摊,买来的表有时晚上睡觉也舍不得摘下来。

现在,刘九忠膝下有四个儿子。“大哥哥家在外地,家里由我们兄弟轮流照顾,一人一个月。”刘永信说。老人虽然耳朵听不见,但孩子们喜欢逗他玩,有什么新奇玩意,就让他看,他喜欢吕剧,就给他买碟。“他自己把碟打开,只要看见里面有人动,就开心起来了。”

不过,最开心的时候还是每年春节,家里的大型聚会上,四世同堂的儿孙们都会赶来。老人和孩子们聚聚餐,说说话,甭提多高兴了。



百岁老人档案

姓名:刘九忠
年龄:102
出生年:1912年
籍贯:滨州市惠民县麻店镇堤口刘村
后代:4个儿子
生活习惯:爱干净,爱吃肥肉,喜欢运动
人生经历:早年参加过军,退伍后,一直在村里担任生产队长二十余年
养生秘诀:不管闲事,专心只作自己的事



▲目前老人跟小儿子一家住在一起。

▶刘九忠喜欢戴手表,他手腕上戴过的表少说也换了十几块了。



▲从年轻的时候开始,老人一直睡火炕。



▲刘九忠从年轻时就留长发,很有“艺术范儿”。



▲刘九忠觉得儿子的电动刮胡刀很神奇。